
COMUNICATO STAMPA

Dal 19 novembre al 6 dicembre a Casalecchio di Reno  (BO) 
VIDEO D'ALTA CIVILTA' A POLITICAMENTE SCORRETTO
Le inchieste del Premio Morrione e del  Premio CoopAmbiente/Ilaria Alpi 2013 saranno proiettate alla IX edizione della rassegna coordinata da Carlo Lucarelli.
Affrontano temi scottanti: mafie, smaltimento illegale dei rifiuti, disabilità.
5 proiezioni a ingresso gratuito
Casalecchio di Reno 14 novembre – Politicamente Scorretto - la rassegna d’impegno civile  e lotta alle mafie ideata dall’Istituzione “Casalecchio delle Culture” con  Carlo Lucarelli e in partnership con Libera e Avviso Pubblico – mette al centro dell’edizione 2013 il linguaggio del video-documentario che afferma i valori di giustizia e legalità. In cartellone nella IX edizione della rassegna ben 5 proiezioni a ingresso gratuito su tematiche d’attualità: dal traffico illegale dei rifiuti alle eco-mafie,  dai beni confiscati al traffico di esseri umani. Le inchieste che saranno proiettate si sono aggiudicate prestigiosi contest nazionali: il Premio “Roberto Morrione” 2013 per il giornalismo d’inchiesta investigativo e il Premio Coop Ambiente per il giornalismo d’inchiesta ambientale assegnato al Premio Ilaria Alpi 2013. Al termine dibattiti con gli autori e  con esperti.
LE PROIEZIONI DEI FINALISTI DEL PREMIO “ROBERTO MORRIONE”
Si inizia giovedì 21 novembre (ore 21, ingresso gratuito, presso la Casa della Conoscenza, via Porrettana 360) con due documentari: l’uno  La dismissione del nucleo forestale di Brescia di Andrea Tornago, Davide Gangale e Silvia Sciorilli Borrelli sul traffico internazionale di rifiuti e l’altro  Che fine ha fatto la ‘robba’ dei boss? di Giuseppe Pipitone e Silvia Bellotti sui beni confiscati. Al termine interverranno gli autori, in un dibattito coordinato da Libero Mancuso e Mara Filippi Morrione. 
Poi martedì  3 dicembre (ore 21, ingresso gratuito, presso la Casa della Conoscenza –via Porrettana 360) in occasione della Giornata mondiale della disabilità verrà proiettato Non chiamateli mostri: storie di ordinaria schiavitù  di Antonella Graziani, Valentina Valente, Michele Vollaro, un documentario sul traffico di esseri umani con disabilità mentali. Al termine interverranno le autrici Massimo Bosso (Assessore alle Politiche sociali del Comune di Casalecchio di Reno), Mauro Sarti (Redattore Sociale), Giuseppe Sciortino (docente sociologia del mutamento Unversità di Trento). Coordina Libero Mancuso. 
LA PROIEZIONE DEL VINCITORE DEL PREMIO “COOP AMBIENTE-ILARIA ALPI 2013”

Giovedì 28 novembre (ore 21, ingresso gratuito, presso la Casa della Conoscenza, via Porrettana 360) verrà proiettata la video-inchiesta “La terra dei fuochi ” di Luca Cambi e Domenico Iannacone. Il reportage sul traffico illegale dei rifiuti è girato in quel triangolo di Campania tra il Vesuvio e il Casertano usato come discarica dalla criminalità organizzata.

Al termine interverranno Domenico Iannacone (autore), Enrico Fontana (autore del Rapporto Ecomafie 2013 di Lega Ambiente e Direttore di Libera), Federico Bisceglia (magistrato procura della Repubblica di Napoli), Adriano Turrini (Presidente Coop Adriatica). Coordina: Libero Mancuso. L’iniziativa è in collaborazione con Coop Adriatica

LA PROIEZIONE SU PEPPINO IMPASTATO 
La quinta proiezioni in programma è un docu-film “La voce di Impastato” di Ivan Vadori. con interviste a giornalisti, magistrati, testimoni. Verrà proiettato martedì 26 novembre (ore 21, ingresso gratuito, presso il Centro giovanile Blogos). 


Questi sono solo alcuni degli eventi dell’edizione 2013 di Politicamente Scorretto che si terrà dal 19 novembre al 6 dicembre: oltre due settimane di iniziative, 35 appuntamenti con tanti ospiti per andare VERSO TEMPI DI ALTA CIVILTA'. il programma completo è sul sito www.politicamentescorretto.org  
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