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“Politicamente scorretto. La letteratura indaga i gialli della politica”
21-23 ottobre a Casalecchio di Reno (BO)
        Scrittori, giornalisti, storici, magistrati, artisti e testimoni a confronto, a Casalecchio di Reno, per indagare i gialli della politica in una tre giorni, da venerdì 21 a domenica 23 ottobre - presso la Casa della Conoscenza in Via Porrettana, 360 - ricca di dibattiti, conferenze e interpretazioni sull’oscuramento delle tragedie italiane, sotto il titolo “Politicamente scorretto. La letteratura indaga i gialli della politica”. 

        Una ‘sfida’, con l’arma letteraria del giallo,  ideata dall’assessorato alla Cultura di Casalecchio di Reno - alle porte di Bologna -  che ha promosso l'iniziativa, con il contributo e la collaborazione dello scrittore Carlo Lucarelli e l’adesione al comitato scientifico di Libero Mancuso e Andrea Camilleri, che interverrà in video.

        Casalecchio di Reno,  dunque,  simbolo ed emblema delle grandi tragedie che hanno attraversato la storia italiana degli ultimi 50 anni. Città  che ha fatto da sfondo a episodi tragici come quello dell’aereo militare che colpì l’Istituto Salvemini causando la morte di 12 ragazzi, e ad un efferato omicidio della banda della Uno Bianca, accenderà luci sui misteri e tenterà di rileggere e  ricostruire gli omissis della Repubblica. Un percorso per accrescere la coscienza e la consapevolezza anche sulla strage della Stazione di Bologna, dell’Italicus, fino al più recente assassinio di Marco Biagi. Ma soprattutto per non dimenticare e per raccontare le verità che sono state fin qui accertate.

        “La storia recente tra memoria e giustizia” aprirà l’iniziativa, venerdì 21 ottobre,  alle ore 10.30, al teatro Testoni. Nella stessa giornata sarà inaugurata la mostra ‘Memorie da prima pagina: la storia recente nelle copertine de L´Espresso per i suoi 50 anni e nelle prime pagine de la Repubblica Bologna per i suoi 25 anni. Ne parleranno: Carlo Lucarelli, Aldo Balzanelli (la Repubblica),  Antonio Ramenghi (vicedirettore l’Espresso), Roberto Grandi (massmediologo) e Patrizio Roversi.  

        Poi dibattiti, reading, testimonianze, presentazioni di libri, film e mostre fino a domenica con gli interventi, tra gli altri, degli scrittori Luigi Bernardi, Giorgio Boatti, Piero Colaprico, Giancarlo De Cataldo, Giuseppe Genna, Stefano Tura, Nicoletta Vallorani, Marco Bettini, Maurizio Matrone, i francesi Thierry Jonquet e Patrick Reynal, e dei giornalisti che hanno scritto sui ‘misteri´ d´Italia´. Nel programma anche un focus sulla vicenda della  banda della Uno bianca,  dove interverranno il Sostituto Procuratore della Repubblica Walter Giovannini, il magistrato Libero Mancuso, il senatore Walter Vitali e la presidente dell’Associazione Vittime Uno Bianca, Rosanna Zecchi.   

        Seguiranno proiezioni dei film ‘Segreti di Stato´ di Paolo Benvenuti e ‘A ciascuno il suo´, di Elio Petri, ‘Salvatore Giuliano´ di Francesco Rosi, ‘Il caso Moro´ e ‘Cento giorni a Palermo´ di Giuseppe Ferrara.

Sarà possibile seguire "politicamente scorretto" in diretta web sul sito internet www.politicamentescorretto.net. Sul sito sarà inoltre attivo un blog per discutere sui temi della manifestazione.
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