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Comunicato stampa
DOPO UN TERREMOTO
Prosegue la rassegna cinematografica di impegno civile e sociale.
Domani alle 21 in Casa della Conoscenza “Di mestiere faccio il paesologo”.

Il regista Andrea D’Ambrosio ne discute con la prof.ssa Chiara Sebastiani 
Domani giovedì 22 novembre in programma a Politicamente Scorretto numerose proiezioni nell’ambito di  “Libero Cinema Libera Tutti”, la  rassegna di film di impegno civile e sociale, organizzata in collaborazione con Fondazione Unipolis e a cura di Cinemovel Foundation.
Si inizia alle ore 9  in Casa della Conoscenza con le proiezioni mattutine, rivolte principalmente agli studenti, dei film Vota Provenzano di Salvatore Fronio e Italy: Love it or leave it, di Luca Ragazzini e Gustav Hofner
Nel pomeriggio, sempre in Casa della Conoscenza, dalle ore 16 si susseguiranno due proiezioni: Burma Vj, Cronache da un paese blindato, di Anders Ostergaard e Surviving Progress, di Mathieu Roy e Harold Crooks. 

Alle 21 in Casa della Conoscenza si terrà  l’incontro “Dopo un terremoto” che, partendo da quanto raccontato nel film Di mestiere faccio il paesologo di Andrea D’Ambrosio, affronterà il tema della ricostruzione di un discorso pubblico e civile nelle comunità colpite da un sisma, da quello più recente in Emilia, a quello dell’Aquila a quello in Irpinia di cui il 23 novembre ricorre il 33° anniversario. 

Interverranno  il regista e la prof.ssa Chiara Sebastiani dell’Università di Bologna. 
Introduce Alberto Alberani, Consigliere Casalecchio delle Culture.  Coordina Nello Ferrieri di Cinemovel Foundation. 

 Sempre domani nell’ambito della sezione “Il futuro volta le spalle alle mafie” si terrà l’incontro “Danilo Dolci: un liberatore non violento” presso l’Aula Magna ITCS “G. Salvemini”, alle ore 10. E’ una lezione - spettacolo a cura di Elisa Dorso, Ilaria Neppi, Francesca Ciampi . Accompagnamento musicale “ Spartito democratico”. Introduce Giancarla Codrignani Consigliere di Casalecchio delle Culture. 
Casalecchio di Reno, 21/11/2012
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