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Comunicato stampa
Dalle 15 alle 18,30 alla Casa della Conoscenza di Casalecchio di Reno e in diretta web
Sos primarie ed elezioni
Sabato 30 novembre a Politicamente Scorretto, la rassegna d’impegno civile curata da Carlo Lucarelli in corso a Casalecchio di Reno, si daranno appuntamento sondaggisti, giornalisti, esperti di comunicazione politica e nuovi media per il focus “Manuale di sopravvivenza a primarie ed elezioni” 
Come vincere le elezioni, democrazia dal basso, mafie ai seggi. Sono questi i temi al centro del dibattito “Manuale di sopravvivenza a primarie ed elezioni” che si terrà sabato 30 novembre dalle 15 alle 18,30 presso la Casa della Conoscenza (via Porrettana 360) a Casalecchio di Reno.  L’iniziativa è inserita nell’ambito di Politicamente Scorretto, la rassegna d’impegno civile ideata dall’Istituzione “Casalecchio delle Culture” con  Carlo Lucarelli e in partnership con Libera e Avviso Pubblico.

Da sempre Politicamente Scorretto accende i riflettori su temi di scottante attualità, lanciando una sfida civile al servizio della verità e della giustizia.  Quest’anno in vista dei numerosi appuntamenti elettorali che ci attendono nei prossimi mesi, Politicamente Scorretto propone una riflessione che, partendo dalla crisi di  rappresentanza che attraversa le Istituzioni e il mondo politico, indaga i nuovi strumenti comunicativi di costruzione del consenso e il ruolo della malavita organizzata nelle tornate elettorali. 

Il pomeriggio si articolerà in tre appuntamenti introdotti dall’Assessore Paola Parenti (Presidente “Istituzione Casalecchio delle Culture”) e  coordinati da Marco Bettini (capoufficio stampa del Campidoglio, ha collaborato  alla campagna elettorale del sindaco Ingazio Marino, autore di  Sbagliare è umano ma la sinistra è diabolica. Breviario per non perdere le elezioni).

Interverranno sondaggisti, giornalisti, esperti di comunicazione politica e nuovi media, tra cui Lirio Abbate (l’Espresso), Maurizio Pessato (Presidente di SWG), Roberto Grandi (docente di Comunicazioni di Massa e di Comunicazione Pubblica all’Università di Bologna, autore con Cristian Vaccari di “Come si vincono le elezioni. Elementi di comunicazione politica”, Carrocci editore, 2013), Antonio Ramenghi (direttore unico per Il Mattino di Padova, La Tribuna di Treviso, La Nuova di Venezia e Mestre, il Corriere delle Alpi di Belluno),  Raffaele Calabretta (ricercatore ISTC-Cnr di Roma, autore di “Doparie, dopo le primarie”). 
In allegato  il programma dettagliato dell’iniziativa trasmessa in diretta web su www.politicamentescorretto.org 
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