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Comunicato stampa
Mercoledì 11 marzo alle ore 21 presso la Casa della Conoscenza, Casalecchio di Reno

 “In prima persona, femminile plurale. 
Storie, voci  e note di donne contro le mafie”
Politicamente Scorretto all’indomani della “Giornata della donna” propone un omaggio composito al protagonismo femminile nella lotta alle mafie che si inserisce nei “Cento Passi verso la XX Giornata della Memoria e dell’Impegno”. Tra le  altre interverranno Simonetta Saliera, Presidente dell’Assemblea Legislativa della Regione Emilia-Romagna, Margherita Asta,  familiare di vittime innocenti di mafia e la giornalista Serena Uccello.
 Mercoledì 11 marzo alle  ore 21 presso la Casa della Conoscenza (Via Porrettana 360, Casalecchio di Reno) Politicamente Scorretto, nell’ambito dello speciale cartellone “Primavera di Legalità”, propone l’iniziativa “In prima persona, femminile plurale. Storie, voci  e note di donne contro le mafie”. Si tratta di un omaggio composito al protagonismo femminile nella lotta alle mafie, nelle sue diverse forme, linguaggi e figure. Verranno ricordate Lea Garofalo, Rita Atria, Ilaria Alpi e Francesca Morvillo. 
Questo appuntamento dedicato alle donne nell'anti-mafia si inserisce nell’ambito della Giornata internazionale della donna e rientra nei “Cento Passi verso la XX Giornata della Memoria e dell’Impegno” che si terrà il prossimo 21 marzo a Bologna. 
Alla serata “In prima persona, femminile plurale. Storie, voci  e note di donne contro le mafie” interverranno: Margherita Asta per l’associazione LIBERA, Serena Uccello giornalista del Sole 24Ore e autrice di Nostro Onore (scritto con Marzia Sabella, la donna magistrato dell’antimafia) e Simonetta Saliera, Presidente Assemblea Legislativa Regione Emilia-Romagna da anni impegnata nel contrasto alle infiltrazioni mafiose al nord prima all’interno dell’Ufficio di Presidenza di Avviso Pubblico(2004-2009) e poi, in qualità di Vicepresidente della Regione Emilia-Romagna con delega alla Sicurezza (2010-2014) è stata autrice della legge regionale sull’antimafia (L.R. 3/2011) premiata dall’Onu come"buona pratica". La serata prevede gli interventi musicali di Francesca Prestia, la cantastorie calabrese che dedica i suoi brani alle donne che si ribellano alla 'ndrangheta. Coordina il Vicesindaco Antonella Micele che è componente dell'Ufficio di Presidenza nazionale di Avviso Pubblico. 

L’appuntamento “In prima persona, femminile plurale. Storie, voci  e note di donne contro le mafie” fa parte dell'Accordo di programma con la Regione Emilia-Romagna ed è in collaborazione con l’Assessorato alle Pari Opportunità del Comune di Casalecchio di Reno, Libera e Avviso Pubblico. 
Dopo questo primo evento di mercoledì 11 marzo lo speciale cartellone “Primavera di Legalità” promosso da Politicamente Scorretto prosegue con “Terre di Musica, Viaggio tra i beni confiscati alla mafia” (25 marzo ore 21), con lo spettacolo teatrale “Bilal, nessun viaggiatore è straniero (27 marzo, ore 21) e con altri appuntamenti nel corso del mese di aprile in collaborazione con il Green Social Festival 2015
Maggiori informazioni sul sito www.politicamentescorretto.org 
Casalecchio di Reno, 9/03/2015
Alessandra Mariotti- Ufficio Stampa Politicamente Scorretto 
Cell: 347-9131356  E-mail: staffcomunicazione@politicamentescorretto.org 

