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COMUNICATO STAMPA

Mercoledì 23 novembre 2016

GIOVANI GENERAZIONI PROTAGONISTE A POLITICAMENTE SCORRETTO 2016

Domani entra nel vivo la XII edizione della rassegna con  iniziative che mettono al centro i giovani: dagli studenti del territorio impegnati in iniziative di legalità agli adolescenti vittime del contesto criminale.
Poi la sera due appuntamenti a Spazio ECO 
Casalecchio di Reno 22 nov - Politicamente Scorretto, la rassegna d’impegno civile in corso fino a domenica 27 novembre a Casalecchio di Reno, domani mercoledì 23 novembre entra nel vivo e lo fa da un lato promuovendo attività che coinvolgeranno 450 studenti delle superiori protagonisti attivi di ponti di legalità e dall’altro lato organizzando due incontri sul tema degli adolescenti vittime del contesto criminale. Poi la sera due appuntamenti a Spazio ECO.
Si inizia alle ore 8,30 presso l’I.T.I.S. Belluzzi con gli studenti del Collettivo di LIBERA "Nino Polifroni" del Liceo L. da Vinci di Casalecchio di Reno che racconteranno, anche attraverso la proiezione di un video reportage da loro realizzato, l’esperienza di viaggio in Calabria dove hanno partecipato alle iniziative organizzate in ricordo dell’imprenditore edile Antonino Polifroni nel ventennale della sua uccisione. All’incontro “Il coraggio delle libertà. Il dovere della memoria” parteciperanno Nicoletta Polifroni e la prof.ssa Stefania Pellegrini dell’Università di Bologna. Sempre per gli studenti delle scuole superiori, e in particolare per gli alunni dell’I.T.C.S. Salvemini, alle ore 10 si terrà la presentazione del film documentario E.R.CONNECTION che ricostruisce la presenza della criminalità organizzata in Emilia-Romagna e che è stato realizzato nell’ambito dell’Accordo tra l’Università di Bologna e la Regione Emilia-Romagna. 
Nel pomeriggio nell’ambito delle iniziative collegate alla Giornata mondiale dei Diritti all’Infanzia Politicamente Scorretto propone due appuntamenti sul tema dei minori nati e cresciuti nelle famiglie criminali calabresi: al mattino un evento per le scuole, al pomeriggio un dibattito aperto al pubblico (Casa della Conoscenza, ore 17). Interverranno la giornalista Angela Iantosca autrice di “Bambini a metà. I figli della ‘ndrangheta”, il Presidente della Fondazione Trame Armando Caputo e il Presidente del Tribunale dei minori di Bologna Giuseppe Spadaro. Coordina la giornalista Ilaria Venturi. L’iniziativa è promossa in collaborazione con Trame Festival ed è il primo passo di una partnership nel segno del libro contro le mafie e dell’attenzione per le giovani generazioni.
Poi la sera due appuntamenti a Spazio ECO, lo spazio polifunzionale del Comune di Casalecchio di Reno rivolto principalmente ai giovani. Alle 19 l’incontro “Architetture dell’azzardo” a cura di Open Group con Massimo Masetti assessore ai Servizi sociali del Comune di Casalecchio di Reno, Daniele Poto autore del dossier Azzardopoli, Marco Dotti dell’Università di Pavia e della psicoterapeuta Claudia Bianchi. Coordina Federico Lacche, direttore responsabile Libera Radio-Voci contro le mafie. A seguire alle 20,30 verrà proposta una cena-racconto coi prodotti di Libera Terra organizzata da Spazio ECO in collaborazione con Libera Bologna (prezzo 25Euro per prenotazioni gusto@spazioeco.it). Interverranno gli studenti del Collettivo di LIBERA "Nino Polifroni".  
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