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COMUNICATO STAMPA

Giovedì 24 novembre 2016

TRA TRASPARENZA E INFORMAZIONE

NEL NOME DI GIANCARLO SIANI

Domani alla Casa della Conoscenza per #ps2016 fa tappa la Mehari di Giancarlo Siani in concomitanza con  iniziative per le scuole e con il dibattito delle 21 sul giornalismo d’inchiesta.

Inoltre nel pomeriggio la rassegna ospita un incontro sulla trasparenza. 
Casalecchio di Reno 23 nov - A Politicamente Scorretto, la rassegna d’impegno civile in corso fino a domenica 27 novembre a Casalecchio di Reno, domani giovedì 24 novembre fa tappa presso la Casa della Conoscenza  la Mehari di Giancarlo Siani, l’auto dove il giovane giornalista fu assassinato dalla camorra.  In concomitanza con questa iniziativa che rientra nell’ambito del progetto “Il Viaggio Legale. La Mehari di Giancarlo Siani” promosso da FILT CGIL Emilia-Romagna Bologna, Caracò, Libera Emilia-Romagna, Comitato IoLotto, CGIL Emilia-Romagna e CNA FITA, sono previste a Politicamente Scorretto iniziative per le scuole e un dibattito sul giornalismo d’inchiesta.
Si inizia domani alle ore 11 presso la Casa della Conoscenza con la proiezione rivolta agli istituti superiori del territorio del  film Fortapàsc di Marco Risi sugli ultimi mesi di vita di Siani. Al termine gli studenti incontreranno lo scrittore Alessandro Gallo farà conoscere loro chi era il giovane giornalista Giancarlo Siani brutalmente ucciso a 25 anni per le sue forti denunce contro il fenomeno mafioso. 
La sera alle ore 21, sempre presso la Casa della Conoscenza, si terrà il dibattito “Informazione sotto tiro” per fare il punto sul giornalismo d’inchiesta con chi dalla Campania alla Calabria, dalla Sicilia all’Emilia-Romagna denuncia le mafie e le sue ramificazioni. Interverranno i giornalisti Arnaldo Capezzuto de Il Fatto Quotidiano, Graziella Proto di Casablanca, Arcangelo Badolati della Gazzetta del Sud ed Elia Minari di Cortocircuito. Presente anche l’Assessore regionale per la Legalità dell’Emilia-Romagna Massimo Mezzetti. Coordina il direttore di Radio Bruno Pielruigi Senatore. L’iniziativa è  in collaborazione con l’Associazione Caracò e rientra nell’ambito del progetto “Il viaggio legale. La Mehari di Giancarlo Siani” che accompagnerà la rassegna fino a domenica 27 novembre con la presenza della Mehari presso i luoghi dove si svolgeranno i principali eventi di #ps2016. 
Ma domani a Politicamente Scorretto non sarà solo il giorno del ricordo di Giancarlo Siani. La rassegna, nell'ambito della Giornata della Trasparenza promossa dal Comune di Casalecchio di Reno, ospita l’incontro “La trasparenza per una buona amministrazione. Valori, comportamenti e strumenti” che si terrà alle ore 15 presso la Sala del Consiglio Comunale di Casalecchio di Reno. L'iniziativa propone una riflessione sul ruolo della trasparenza nella realizzazione di un modello di buona amministrazione e nella creazione di un sistema di partecipazione attiva della cittadinanza. Dopo il saluto di Massimo Bosso, Sindaco di Casalecchio di Reno, interverranno Giuliano Palagi, Coordinatore Commissione Consultiva di Avviso Pubblico e Direttore Generale Acer, Luca Mazzara, Docente in Economia aziendale dell'Università di Bologna, Facoltà di Economia, sede di Forlì. Coordina: Antonella Micele Vice Sindaco di Casalecchio di Reno. L’incontro sarà trasmesso in diretta web sul sito www.politicamentescorretto.org  
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