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COMUNICATO STAMPA
Sabato 26 e domenica 27 novembre 2016 a Casalecchio di Reno (Bo)
A POLITICAMENTE SCORRETTO 

LA 7° FESTA NAZIONALE DI AVVISO PUBBLICO

Focus su legalità, amministratori sotto tiro e crisi dell'antimafia sociale. Con Nicola Gratteri, Francesco Forgione e Giovanni Tizian. 
Interverrà anche Carlo Lucarelli.
Diretta web su www.politicamentescorretto.org e sui social 


La 7° Festa Nazionale di Avviso Pubblico dal titolo "Antimafia. Ieri, oggi e domani. 20 anni di Avviso Pubblico" si svolgerà il 26 e 27 novembre a Casalecchio di Reno (Bologna) all’interno della XII edizione di Politicamente Scorretto, la rassegna d’impegno civile promossa dall’Istituzione Casalecchio delle Culture in collaborazione con Carlo Lucarelli in corso dal 23 al 27 novembre.
Politicamente Scorretto e Avviso Pubblico, da sempre uniti nella promozione della cultura della legalità, propongono nel week end del 26-27 novembre un ricco cartellone di incontri, dibattiti ed eventi per offrire chiavi di lettura che attraverso i linguaggi della cultura permettano di leggere i fatti e di interpretare la realtà. Durante la Festa interverranno magistrati, giornalisti, esponenti delle Istituzioni e della società civile per discutere e confrontarsi sui temi più attuali della lotta alla criminalità organizzata e alla corruzione. 
La due giorni si aprirà il 26 novembre alle ore 9.30 (Teatro comunale "Laura Betti" di Casalecchio di Reno) con Nicola Gratteri, Procuratore della Repubblica di Catanzaro, Roberto Montà, Presidente di Avviso Pubblico e Fabio Abagnato, Assessore del Comune di Casalecchio di Reno per l'incontro "Question Time. Risposte di legalità". I relatori saranno intervistati dagli studenti del collettivo "Antonino Polifroni" di Libera e dal gruppo teatrale dell'Istituto Salvemini che conduce il progetto di pedagogia civile "Il viaggio legale...vi raccontiamo le mafie". 
Nel pomeriggio, a partire dalle ore 15.30, presso la Casa della Conoscenza, si svolgerà il dibattito “Amministratori sotto tiro”, un incontro sugli amministratori locali e i funzionari pubblici minacciati dalla criminalità, tema su cui Avviso Pubblico redige un Rapporto annuale dal 2011. Intervengono sindaci oggetto di pesanti intimidazioni, come Pasquale Amato (Sindaco di Palma di Montechiaro, AG) e Michele Abbaticchio (Sindaco di Bitonto, BA) e amministratori come David Gentili, Presidente della Commissione Antimafia del Comune di Milano, che illustrerà alcune buone prassi amministrative per prevenire e contrastare le infiltrazioni. Con loro ci sarà la senatrice Doris Lo Moro, Presidente della Commissione parlamentare di inchiesta sugli amministratori minacciati. La Commissione ha redatto un disegno di legge sul tema, approvato dal Senato lo scorso mese di giugno. Coordina il dibattito Toni Mira, giornalista del quotidiano Avvenire.

A chiudere la prima giornata della Festa, alle ore 17.30 presso la Casa della Conoscenza, la presentazione del libro di Francesco Forgione, Presidente della Commissione Parlamentare Antimafia dal 2006 al 2008, intitolato "I tragediatori – La fine dell'Antimafia e il crollo dei suoi miti". Un'opera che parte da lontano e racconta la storia in maniera diretta, interrogandosi sugli errori commessi dall'antimafia sociale. A confrontarsi con l'autore ci saranno Isaia Sales, docente universitario e autore di saggi sulla criminalità organizzata, Piergiorgio Morosini, membro del Consiglio Superiore della Magistratura e Pierpaolo Romani, Coordinatore nazionale di Avviso Pubblico. Modera l'incontro Giovanni Tizian, giornalista del settimanale L'Espresso. 

La Festa Nazionale di Avviso Pubblico proseguirà l'indomani, 27 novembre, con un incontro sul tema della gestione dei beni confiscati a cui parteciperà, tra gli altri, Giuseppe Antoci, Presidente del Parco dei Nebrodi, recentemente insignito dal Capo dello Stato, Sergio Mattarella, dell’Onorificenza al Merito dalla Presidenza della Repubblica. 
Oltre a questi eventi inseriti all’interno della Festa Nazionale di Avviso Pubblico Politicamente Scorretto propone nel week end altri due appuntamenti sempre sul tema della promozione della cultura della legalità.
Sabato alle ore 11,30 (presso la Casa della Conoscenza) Carlo Lucarelli dialogherà con Nicola Gratteri, procuratore della Repubblica di Catanzaro in occasione dell’uscita del suo libro “Padrini e Padroni” (Mondadori, ottobre 2016) di cui è coautore insieme a Antonio Nicaso.
Sabato sera alle ore 21 (sempre presso la Casa della Conoscenza) andrà in scena “Musicalmente Scorretto” un incontro-spettacolo su musica e criminalità a partire dal docu-film "Robinù" di Michele Santoro sulle baby gang a Napoli in uscita il 6 e il 7 dicembre. Ne discuteranno Maddalena Oliva e Micaela Farrocco della Redazione Servizio Pubblico e coautrici di Robinu', la Bandog Crew (Salvatore,Valentino,  Luca "Saz Mc") e lo scrittore Alessandro Gallo. Coordinerà il critico musicale Pierfrancesco Pacoda. L’incontro sarà introdotto da Mauro “Boris” Borella con un contributo video di Michele Santoro e sarà intervallato dalla proiezione in anteprima di alcuni video inediti tratti da "Robinù" e da una performance live della Bandog Crew e da contributi audiovisivi del cantante neomelodico Antony e di Lele Marchitelli, compositore e autore della colonna sonora di “Robinù”, di “La Grande Bellezza” e di “The young Pope”.
. 

Gli appuntamenti di Politicamente Scorretto e della Festa Nazionale di Avviso Pubblico saranno trasmessi in diretta web su www.politicamentescorretto.org 
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