
Trame, suoni, esempi 
Stato di debolezza e immagini ricostituenti!

Ci vediamo a Casalecchio, per Politicamente Scorretto, con Carlo Lucarelli. 
Un progetto fatto di incontri, concerti, mostre, riflessioni ma soprattutto un luogo per ritrovarsi dalla stessa parte senza smettere di lanciare ponti e segnali a tutta la parte meno consapevole e partecipante.
Un percorso costante fatto di compagni di strada, persone, associazioni, istituzioni. 
[bookmark: _GoBack]Una edizione con la suggestione del 1992, quel tremendo anno che ha definito un prima e un dopo, una fase intensa che vogliamo trasmettere con suoni, storie e immagini alle nuove generazioni, dando "potere alla parola". Foto simbolo e canzoni e una Sicilia che 25 anni dopo ci interroga ancora.
E poi ancora memoria corta da combattere, in una Calabria enigmatica, tra rebus e cornici concentriche, dai confini dello stivale al cuore della Capitale, con storie nere, pagine bianche e immagini in chiaroscuro.
Memoria costruita sull’impegno di chi scava, trova e mette in luce… e rischia solo per informare una realtà istituzionale o politica in parte inerte quando non collusa. Storie complicate, di parentele cruente e scelte forti, dove conoscere è importante quanto giudicare.
Ma per fortuna c’è la speranza del progetto, il recupero di chi si attarda, l’inclusione di chi sbanda, la battaglia del diritto, e la costruzione di spazi di socialità difesi a fatica contro la sopraffazione e il crimine. Con la forza della fede o il coraggio di idee antiche. 
Politicamente Scorretto è tutto questo, un luogo che ricostruiamo ogni anno, ma in cui desideriamo dare centralità al libro come strumento di difesa di una democrazia impoverita.
Ringraziamo tutti quelli che rispondono ai nostri inviti e tutti quelli che da anni lavorano dietro le quinte.
Vi aspettiamo!
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