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A POLITICAMENTE SCORRETTO LE INIZIATIVE

DI MELAMANGIO E ELIOR PER I PIU’ PICCOLI
“Il Primo Piatto della Legalità” e “Una notte misteriosa in Biblioteca” 

sono dedicati ai bambini.
Casalecchio lun 21 nov- Anche quest’anno Melamangio e Elior, che si occupano della preparazione dei pasti per gli alunni delle scuole comunali di Zola Predosa e Casalecchio di Reno (Bologna), sostengono la rassegna di impegno civile “Politicamente Scorretto” con due iniziative pensate per i più piccoli. 
Martedì 22 novembre, Melamangio e Elior prepareranno per 3500 alunni il “Primo Piatto della Legalità”. Giunta alla nona edizione, l’iniziativa coinvolge gli asili nido, le Scuole dell'Infanzia, Primarie e Secondarie di I grado delle due cittadine. Il personale di Melamangio, durante il servizio di ristorazione scolastica, offrirà un primo piatto semplice, buono, equilibrato ma soprattutto “etico”: pasta con il pomodoro. Il piatto infatti sarà preparato con i prodotti a marchio “Libera Terra”: pasta di semola di grano duro, salsa di pomodoro e olio extravergine di oliva biologici. Sono ingredienti coltivati nelle terre sottratte alle mafie che contribuiscono a dare valore al lavoro di molti giovani che operano in nove cooperative agricole del sud Italia.

Melamangio e Elior collaborano anche all’iniziativa “Una notte misteriosa in Biblioteca” per i bambini dai 6 ai 10 anni. Sabato 26 novembre, a partire dalle ore 21.00, i piccoli vivranno una notte all'insegna del giallo presso la Casa della Conoscenza, con gli animatori di Associazione "Girotondo". Dopo giochi, una caccia al tesoro e laboratori “misteriosi” i bambini dormiranno in sacco a pelo tra gli scaffali della Biblioteca. Al mattino di domenica 27 novembre, dopo il risveglio e piccole attività, alle 8.30 Melamangio e Elior offriranno la colazione ai piccoli e ai loro genitori. 

Infine, anche il servizio di ristorazione per i relatori, le autorità e gli ospiti protagonisti delle iniziative di “Politicamente Scorretto” del 26 e del 27 novembre sarà gestito e offerto da Melamangio e Elior.

Melamangio

E' la società mista formata dai Comuni di Casalecchio di Reno e di Zola Predosa (BO) e dall'azienda Elior. Ogni giorno, dal 2004, prepara circa 3500 pasti per diverse scuole e centri diurni per anziani. Le materie prime selezionate da Melamangio sono per l'80% provenienti da agricoltura biologica e a marchio DOP e IGP. La società è impegnata in progetti di solidarietà a Kilolo, in Tanzania, a sostegno della scolarizzazione primaria e secondaria dei bambini delle famiglie più vulnerabii e dell’educazione alimentare di base, in collaborazione con CEFA ONLUS. Inoltre, Melamangio da anni è coinvolta attivamente in diverse iniziative all’interno della rassegna d’impegno civile “Politicamente Scorretto”.

www.melamangio-spa.it
Gruppo Elior

E' numero uno in Italia nella Ristorazione Collettiva. Opera nel settore dell’Istruzione, delle aziende e forze armate, nel settore del socio-sanitario in ospedali e case di riposo pubbliche e private. Inoltre, il Gruppo è attivo nella ristorazione a bordo delle Frecce di Trenitalia, con la divisione Itinere. 

Elior è numero uno nel segmento dell’istruzione e delle aziende. Nella ristorazione sanitaria ricopre il secondo posto. Organizzata per “stream”, canali specifici di servizio, Elior disegna, progetta e mette in atto soluzioni di ristorazione e servizi personalizzati ed innovativi. I suoi specialisti affiancano i clienti nella traduzione dei bisogni in servizi suggerendo soluzioni nuove. Nella ristorazione collettiva Elior serve oltre 113 milioni di persone all’anno in oltre 2.000 ristoranti e punti vendita in tutta Italia. 

www.elior.it – www.elior.com – www.eliorxlascuola.it
.
POLITICAMENTE SCORRETTO XII EDIZIONE

Politicamente Scorretto è  la rassegna d’impegno civile e di promozione della cultura della legalità che l’Istituzione Casalecchio delle Culture promuove e organizza dal 2005 a Casalecchio di Reno (Bologna) in collaborazione con lo scrittore Carlo Lucarelli e in partnership con le associazioni Libera e Avviso Pubblico. 

Nelle varie edizioni Politicamente Scorretto, attraverso i linguaggi della letteratura, del cinema, del teatro e della comunicazione, ha creato occasioni di riflessione sulle più tormentate vicende dalla nostra storia repubblicana. In questi anni ha assunto una valenza nazionale con dibattiti molto partecipati tra scrittori, magistrati, giornalisti e testimoni dell’impegno civile.

La XII  edizione si terrà dal 22 al 27 novembre 2016 a Casalecchio di Reno (Bologna). In programma dibatti, incontri, proiezioni, spettacoli. In tutto 20 appuntamenti con oltre 50 ospiti per riflettere sui temi della legalità e della lotta alle mafie. Questa XII edizione ospiterà anche la Festa Nazionale di Avviso Pubblico

Il programma è online  su  www.politicamentescorretto.org   

Per informazioni:
Ufficio Stampa Gruppo Elior 
Marika De Sandoli  - tel. 02 39039310 - 3382311495

ufficiostampa@elior.com
Ufficio stampa Politicamente Scorretto 
Alessandra Mariotti - Cell: 347-9131356 
staffcomunicazione@politicamentescorretto.org
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